

西陇科学股份有限公司 2024 年度财务决算报告

公司财务报表已经中兴财光华会计师事务所（特殊普通合伙）审计，并出具了中兴财光华审会字（2025）第 207003 号标准无保留意见的审计报告。本报告根据 2024 年度的经营情况和财务状况编制，以西陇科学股份有限公司及其纳入合并范围的子公司为报告主体（以下简称“公司”）。报告详情如下：

公司 2024 年度财务决算情况如下：

一、财务状况

单位：人民币万元

项目	2024 年12 月 31 日	2023 年12 月 31 日	增减额	增减幅度
流动资产	3,287,77.78	332,929.45	-4,151.67	-1.25%
非流动资产	142,780.12	143,970.95	-1,404.80	-0.83%
总资产	471,557.91	476,900.39	-5,342.49	-1.12%
流动负债	198,755.31	206,973.74	-8,218.44	-3.97%
非流动负债	42,223.97	34,521.04	7,702.93	22.31%
总负债	240,979.28	241,494.79	-515.51	-0.21%
归属于上市公司股东的所有者权益	229,975.84	234,799.41	-4,823.57	-2.05%
资产负债率	51.10%	50.64%	上升了0.46个百分点	
每股净资产（元）	3.93	4.01	-0.08	-2.00%
加权平均净资产收益率	2.60%	1.43%	上升了1.17个百分点	

2024 年 12 月 31 日，公司总资产 471,557.91 万元，公司总负债 240,979.28 万元，分别较年初下降了 1.12%和 0.21%，资产负债率为 51.10%，比上年末上升了 0.46 个百分点，公司的资产负债率基本与行业平均水平基本吻合，资产结构合理，资产质量、偿债能力和财务风险水平均位于合理水平。

2024 年公司每股净资产 3.93 元，比上年下降了 2.00%，基本与上年保持一致。

2024 年 12 月 31 日，公司加权平均净资产收益率为 2.60%，比上年同期上升了 1.17 个百分点，主要系报告期内公司净利润同比增加所致。

二、经营成果

单位：人民币万元

项目	2024 年	2023 年	增减额	增减幅度
营业收入	781,646.58	709,174.34	72,472.24	10.22%
营业利润	9,316.12	4,601.04	4,715.08	102.48%
利润总额	7,229.14	4,292.42	2,936.72	68.42%
净利润	6,299.37	3,459.14	2,840.23	82.11%
归属于母公司所有者的净利润	6,177.34	3,334.78	2,842.55	85.24%
每股收益（元/股）	0.11	0.06	0.05	83.33%

2024 年度，公司实现营业收入 781,646.58 万元，比上年同期上升 10.22%。营业收入增长的主要原因是本年度公司专用化学品实现销售收入 441,495.41 万元，比上年同期上升 183,818.53 万元。

2024 年度，公司实现营业利润 9,316.12 万元，比上年同期上升了 102.48%，利润总额 7,229.14 万元，比上年同期上升了 68.42%，净利润 6,299.37 万元，比上年同期上升了 82.11%，每股收益 0.11 元/股，比上年同期增加 83.33%。

三、现金流量情况

单位：人民币万元

项目	2024 年	2023 年	增减额	增减幅度
经营活动产生的现金流量净额	30,216.38	-28,471.46	58,687.84	206.13%
投资活动产生的现金流量净额	-12,128.78	13,953.04	-26,081.81	-186.93%
筹资活动产生的现金流量净额	-14,906.69	-3,012.35	-11,894.34	-394.85%

2024 年度，公司经营活动产生的现金流量净额较上年增加 58,687.84 万元，增加 206.13%，主要原因系本期销售商品、提供劳务收到的现金较上期增加 159,963.33 万元，收到其他与经营活动有关的现金较上期减少 4,672.81 万元。购买商品、接受劳务支付的现金较上期增加 102,253.98 万元、支付其他与经营活动有关的现金较上期减少 4,824.30 万元，支付给职工以及为职工支付的现金较去年同期减少 1,108.90 万元，支付的各项税费较上期增加 281.91 万元等综合影响所致。

2024 年度，公司投资活动产生的现金流量净额较上年减少 26,081.81 万元，下降 186.93%，主要原因有收回投资收到的现金较上期减少 46,765.32 万元，处置固定资产、无形资产和其他长

期资产收回的现金净额较上期减少 498.02 万元，收到其他与投资活动有关的现金较上期增加 5,706.07 万元。投资支付的现金较上年减少 5,420.00 万元，支付其他与投资活动有关的现金较去年增加 6,975.71 万元等综合影响所致。

2024 年度，公司筹资活动产生的现金流量净额较上年减少 11,894.34 万元，下降 394.85%。主要原因系取得借款收到的现金较上年减少 31,573.52 万元，收到其他与筹资活动有关的现金较上年增加 6,600.37 万元。偿还债务支付的现金较上年减少 10,043.16 万元，分配股利、利润或偿付利息支付的现金较上年增加 3,356.94 万元，支付其他与筹资活动有关的现金较上年减少 6,392.60 万元等综合影响所致。

四、主要分析指标

指标名称	本年实际	上年实际	同比增减
一、盈利能力			
1、净资产收益率（%）	2.7%	2.94%	-8.00%
2、总资产报酬率（%）	1.33%	1.45%	-8.43%
3、销售利润率（%）	0.81%	0.49%	65.22%
4、每股收益（元/股）	0.11	0.06	83.33%
5、扣除非经常性损益后每股收益（元/股）	0.13	0.05	155.22%
二、营运能力			
1、总资产周转率（次/年）	1.65	2.97	-44.58%
2、流动资产周转率（次/年）	2.36	4.26	-44.54%
3、应收账款周转率（次/年）	5.55	9.97	-44.37%
4、存货周转率（次/年）	13.23	25.25	-47.62%
三、偿债能力			
1、资产负债率（%）	51.10%	50.64%	0.92%

2、流动比率（倍）	1.65	1.61	2.84%
3、速动比率（倍）	1.17	1.10	6.16%

（一）盈利能力分析

净资产收益率下降 8.00%，总资产报酬率下降 8.43%，销售利润率上升 65.22%、每股收益同比上升 83.33%，总体上看公司的盈利能力有所上升。

（二）营运能力分析

总资产周转率、流动资产周转率、应收账款周转率、存货周转率分别比上年下降 44.58%、44.54%、44.37%、47.62%。表明公司运营能力有所下降。

（三）偿债能力分析

本报告期公司的资产负债率为 51.10%，比本年期初增加 0.46 个百分点，流动比率 1.66，比上年增加 2.84%，公司偿债能力有所增强，总体上看公司具备较强的偿债能力。

西陇科学股份有限公司

董事会

2025 年 4 月 24 日